

Proposed Response Response Status C

ACCEPT. Accepted, this will be done on the final insertion into the whole document.

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclaus RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

Required change:

Proposed Response

Remove options which create the possibi implemented by different venders, it becc pieces of equipment which may fail to inte

REJECT. Rejected, all association reque and rate. Therefore, while the association has been rejected. All options are requir

Response Sta

Tuesday	r, May 18, 1999 16:2	8:45		' 802.11	b Draft 5.0.	Comments a	and Resolution	on
C/ XX David Bagb	SC	<i>P</i> multiple 3Com Corporati	L	#	291	CI XX Mike Trom	SC 10.3.3.1	т
Comment T	rype E	Comment Status A				Comment	Type T	Comment Sta
Review	Comment 2: Editor	al				PLME	_join should be up	odated to reflect t
Provide edited. This m	e all future drafts for The PDF file was a leans that it has to b s barder and signific	review in a format that may b oparently created without the e either read online or printed antly extended the ballot rest	e saved, sear ability for peo in hard copy.	ched (acros ple to save t This makes this review	s pages) and he file to disk. the review	Suggested	Remedy	
electro best irc	nic ballot where the polic.	reviewer is forced to retype to	to provide o	comment co	ntext is at	Proposed REJE the Cl the bit	<i>Response</i> CT. Rejected. Th F. It simply identi s in the CIF is de:	Response Sta em MLME_Join.i fies the BSS desi scribed in 7.3.1.4
words,	bad phrasing etc) a	s part of this ballot because it	is not easy to	cut and pa	ste text into a		SC 10 1 2	
comme is an id	ent. The use of the w lea that was extreme	reb page for voting is fine, the	e use of the w	eb page for a pain to use	commenting	C/ 🔨 Mike Trom	30 10.4.2	т
effectiv	ely prevents any sul	prission of bulk commentary	. As a sponse	or reviewer it	is not	Comment		Comment St:
accepta The go	able for the review re al should be the bes	esponse to be limited by the r t industry review possible of	ninimal capab a standard dra	vilities of the aft.	web page.	PLME	_characteristic sh onality	ould be updated
Suggesteal	Remeay a way to submit bu	lk comments via file attachen	nents			lf tha i	intent in the mix on a	d motob opportion
Proposed P	Paspansa	Posponso Status	iento.			If the I multipl	le plcp preamble l	engths, multiple v
ACCE	PT accepted this c	comment will be forewarded to	the balloting	service		Suggested	dRemedy	0
			and balloung					
CI XX	SC 10.3.1	P	L	#	181	Proposed	Response	Response Sta
Mike Tromp	oower	Telxon Corporat	ion			REJE	CT. Rejected. Th	e purpose of this
Comment T	Туре Т	Comment Status A	51.07			calcula	ate duration) is su	perceded by the
PLME_ presen	_start should be upd t.	ated to reflect that more than	one PHY par	ameter set r	nay be	<i>Cl</i> XX Mike Trom	SC 10.4.4	т
Additio	nal information may	be needed to declare the 'ma	ndatory' statu	s of the new	options	Comment	Туре Т	Comment Sta
Suggested	Remedy					PLME The da	_DSSSTESTMO atarate range sho	DE should be up uld include 5.5 an
Duanaaad		Desmana Status				What	are the three data	patterns defined
ACCEI Parame	Response PT. Accepted. Char eter Set.	Response Status C nge "set" to "sets" in the Nam	e and Descrij	ption columr	is for the PHY	Suggested	lRemedy	
	SC 10322	P	1	#	100	Proposed	Response	Response Sta
Mike Tromp	50 10.3.2.2	Telxon Corporat	ion	#	102	ACCE	PT. Accepted, the s because of the i	e data rates will b new definition of c
PIME	scan confirm shoul	d be undated to reflect that m	ore than one	PHY naram	eter set may	pream		
be pres	sent.				Stor Sot may	CI XX	SC 18	
Additio	nal information may	he needed to declare the 'ma	ndatory' statu	s of the new	ontions	Vic Hayes		L
within t	the BSS. Remedy				options	<i>Comment</i> There	<i>Type</i> E is no way a reade	Comment States understands that
	-					Suggested	Remedy	
Proposed F	Response	Response Status C				Add in	bold an italics "In	isert new clause
ACCEI Parame	PT. Accepted. Char eter Set.	nge "set" to "sets" in the Nam	e and Descrij	ption columr	is for the PHY	Proposed ACCE	Response PT. accepted	Response Sta
CI XX	SC 10.3.2.2.2	P 8	L 14	#	303			
Anil K. San	walka	Neesus Datacor	n					
Comment T There r the san	<i>Type</i> T needs to be an edit t ne except the descri	Comment Status A o this clause from the green b ption of the BSSBasicRateSe	book. All of th	e existing ta s:	ble remains			
Suggested	Remedy							
The se must b	t of data rates that n e able to receive and	nust be supported by all STA I transmit at each of the data	s that desire t rates listed in	o join this B the set.	SS. The STAs			
Proposed F	Response	Response Status C						
ACCEI	PT. Accepted, this w	ill be done on the final insert	on into the wh	nole docume	ent.			

ruesda	iy, iviay 10, 1999	10.20.40		7802.110 Draft 5.0.	. comments a	na kesolutio	DU
C/ XX Mike Trom	SC 18.1	P Telvon Corpor	L	# 188	C/ XX Valerie E 7	SC 18.1 etc	1
Commont		Commont Status B			Commont.		Commont St
Last p	oaragraph of this s	section.	which interope	rable with current FH	You rei When referen	fer to IEEE Std 80 this supplement in the supplement in	02.11-1997. s published, sho to ISO/IEC 8802
PHY.		iono to make a high rate priy	which interope		Suggested	Remedy	0100/120 0002
This s	statement implies dRemedv	many characteristics which are	e not defined in	the current text.	If so,ad This is	dd an editorial ins purely editorial a pditor at time of pu	truction to this ef nd can be chang
Chan	ge the paragraph	to the following:			Proposed I	Response	Response St
Capat	bility for identifying	g a channel agile mode is also scope of this standard	provided. How	ever, management of this	ACCE	PT. accepted	
Proposed	Response	Response Status U			CI XX	SC 18.1.1	
REJE	CT. This is an ec	litorial comment. The reference	ed paragraph d	oes not state that there is	Satoshi Ob	ara	F
a rest freque	riction that there i ency agility, and a	s an interoperable FH PHY. It a pointer to an annex that descr	is a statement of ibes how to do	of the existence of it.	Comment T supple	<i>Type</i> E ement" is wrong v	Comment St vord.
CI XX	SC 18.1	Р	L	# 187	Suggested	Remedy	
Mike Trom	npower	Telxon Corpor	ation		The "s	upplement" shoul	d be change "cla
Comment	Туре Е	Comment Status A			Proposed I	Response	Response Sta
Secor	nd paragraph cap	italization mistakes			ACCE	PT. Accepted,	
Suggestee	dRemedy					SC 18.1.2	
6th lin Iast lir	ne, capitalizeSp	pread			Mike Trom	oower	T
Proposed ACCE	Response	Response Status C			Comment Strike	<i>Type</i> TR the last sentence.	Comment St
CI XX	SC 18.1	P 10	L 21-34	# 304	The se times,	entence creates meters default to the	nany ambiguities ose provided in the EH
Anil K. Sa	nwalka	Neesus Datac	om		Suggested	Remedy	
Comment	Туре Е	Comment Status A			Delete	the last sentence	•
Need not be standa what v	to provide some j e immediately acc ard so let us try to we are doing.	ustification for the options. I an eptable to everyone. But remen o put the best face forward and	n suggesting so nber people the make it look lik	ome text below which may se options are now in the e we agree and we know	Proposed I REJEC comme elsewh	Response CT. The MAC and ent is rejected. Tl ere in clause 18	Response Sta d MAC managem here is no ambig
Suggester	dRemedy						
Керіа	ice with following.				CI XX	SC 18.1.2	Ν
In add	dition to providing	higher speed extensions to the	DSSS system	, a number of optional	Anii K. San		Commont St
be imp	proved as technol	logy allows the implementation	of the options to	o become cost effective.	These an inex	two sentences se perienced reader	eem to be contract will be able to de
(HR/D	DSSS/PBCC) is a	lso provided. Use of this option	should provide	e reduced error	senten	ces.	
proba	bilities but at a sig	gnificant increase in nardware o	OST.		l don't	have any specific	ideas.
Anoth to be s	er optional mode significantly, incre	which allows data throughput a eased by using a shorter PLCP	t the higher rat preamble, is a	es (2, 5.5 and 11 Mbit/s) lso provided. This mode	Suggested	Remedy	
hardw HR/D	vare to implement. SSS/PBCC unde	. This short preamble mode car or limited circumstances such a anisms	s on different c	DSSS, HR/DSSS, or hannels or with	Proposed I ACCE	R <i>esponse</i> PT. Accepted, de	Response Sta lete the last sent
					CI XX	SC 18.1.2	
An op to ove	itional capability for ercome some inhe	or channel agility is also provide erent difficulty with static channe	ed. This option and ended assignment	allows an implementation s (a tone iammer), without	Bob O'Hara	a	l
burde	ning all implemen	tations with the added cost of t	his capability.	This option also be used to	Comment	Туре Т	Comment St
impler See ir	ment 802.11 com nformative Annex	F for more details.	erable between	FH and DS modulations.	The las	st two sentences bled. One say that	of this paragraph at the PHY is both
Proposed	Response	Response Status C	d		is FH.		
AUUE	-i i. Accepted, S	ome suggested text incorporate	iu		Suggested Correc	<i>Remedy</i> t this conflict.	

Proposed Response Response Sta ACCEPT. ACCEPT.Accepted, the last s

Tuesday, May 18, 1999 16:28:46			9802.11b Draft 5.0. Comments and Resolution				
CI XX SC	18.2.1	Р	L	# 192	C/ XX SC 18.2.1		
Mike Trompower		Telxon Corpo	oration		Johnny Zweig N		
Comment Type	TR	Comment Status R			Comment Type T Comment St		
This section c It says that the It then implies short preamble	reates aml long prea that the sh e.	biguity. mble is mandatory. Which n nort preamble is intended for	neans that it mus exclusive use; ie	t always be supported. a BSS will use only the	Question: if the use of the short preamble stations, would it be appropriate to require that Be preambles only? If not, should the flag defined in 7.3.1.4 in		
In order to hav which allow th	ve the exclu is mode.	usive case, additional param	eters must be ad	ded to the MIB and MAC	short preamble? Will some stations implement preamble they use?		
If exclusivity is these as well.	the intent	of the PBCC and agility as w	well, then variable	es must be added for	SuggestedRemedy		
In other words preamble is be	s, will the P eing used,	HY chips be created so that or will they operate in one m	they can recogni ode (long or shor	ze on the fly which t) only in order to	Clarify the extent to which using the shor interoperability and whether it makes sen BSS traffic be sent with the same pream		
demodulate th	e packet?				Proposed Response Response Sta		
Will the PHY of used and corre	chips be cr ectly demo	reated so that they can recog idulate the packet?	nize on the fly wh	nether or not PBCC is	ACCEPT. Accepted, stations that do ac network is using short preambles. see #		
Likewise with	the other c	ombinations !!			C/ XX SC 18.2.2.2		
SuggestedRemed	'y				Comment Type T Comment St		
Proposed Pesper	100	Posponso Status II			Use the proper standard language to def		
REJECT. This through the ch	s is an edit nanges in c	orial comment and rejected. clauses 7 and 9.	The short pream	ble is properly supported	SuggestedRemedy Delete the first sentence. Replace "can"		
CI XX SC	18.2.1	P 11 Neesus Data	L 49	# 306	Proposed Response Response Sta ACCEPT. ACCEPT.		
Comment Type	F	Comment Status A					
This converge	nce proce	dure also applies to 2 Mbit/s	when using the s	short preamble option.	Bob O'Hara		
SuggestedRemed	ly ly	to say 2, 5.5 and 11 Mbl/s			Comment Type T Comment Sta Use the proper standard language to def		
Proposed Respon	ISE	Response Status C			SuggestedRemedy Replace "must" with "shall".		
ACCEPT. acc	epieu				Proposed Response Response Sta		
C/ XX SC Bob O'Hara	18.2.1	P 11 Informed Teo	L 53 chnology, l	# 193	ACCEPT. ACCEPT.		
Comment Type	Е	Comment Status A	0,7		C/ XX SC 18.2.3.1 Bob O'Hara II		
Some words a	are missing	in theis sentence.			Comment Type T Comment St		
SuggestedRemed Insert "and" be	ly etween "IE boodor "	EE Std 802.11-1997," and "	an optional short		This field has no numeric value and, thus bit significance.		
Proposed Respon	ise	Response Status C			SuggestedRemedy Replace the use of "MSB" and "LSB" wit		
ACCEPT. acc	cepted				correct bit numberings. Proposed Response Response Sta		
					ACCEPT. ACCEPT. Accepted, the nume		
					C/ XX SC 18.2.3.1 Mark Webster H		
					Comment Type E Comment St What does "MSB-1" mean? Does it mea		
					SuggestedRemedy Clarify.		
					Proposed Response Response Sta ACCEPT. accepted		

Tuesday	, May 18, 1999 16	:28:47		'802.11b Draft 5.0.	Comments and Resolution:
CI XX Mike Tromp	SC 18.2.3.10	<i>P</i> Telxon Corpo	L	# 198	C/ XX SC 18.2.3.3 Bob O'Hara Ir
Comment 7 Change	<i>Type</i> E e numbering to a),	Comment Status A b), c)			Comment Type E Comment Sta Bad break between pages.
Suggested	Remedy				SuggestedRemedy Ensure that "kbit/s" does not break betwe
Proposed F ACCEF	Response PT. accepted, the	Response Status C numbering will be changed f	rom aab to abc		Proposed Response Response Sta ACCEPT. accepted
CI XX	SC 18.2.3.10	P 18	L 47	# 199	C/ XX SC 18.2.3.3
Bob O'Hara	a	Informed Tec	hnology, l		Bob O'Hara Ir
Comment 7 This cla assigns	Type T ause talks about the	Comment Status A ne field identifying the modul values of the field.	ation used, but		Comment Type E Comment Sta Bad break between pages.
Suaaested	Remedv				SuggestedRemedy
Either s	say it defines the c	lata rates or assign modulati	ons to the		Ensure that "kbit/s" does not break betwe
values. Proposed F	Response	Response Status C			ACCEPT. accepted
ACCEF	PT. change 'modu	lation' to 'data rate'			C/ XX SC 18.2.3.3
CI XX	SC 18.2.3.10	P 18	L 52-54	# 200	Vic Hayes L
Vic Hayes Comment 7	Туре Т	Lucent Techr Comment Status A	nologies		Comment Type T Comment Sta Are the bits in hexadecimal notation have without a weight.
The he	exadecimal notation	n is not elegant			SuggestedRemedy
Suggested	Remedy		.		Change into a bitsequence with bitnumbe
Adopt t	the method for cor	nmenters comment on 18.2.	3.9.		Proposed Response Response Sta
Proposed F ACCEF	Response PT. Rejected, this	one is an actual number.			REJECT. the bits do have a numeric sign
CI XX	SC 18.2.3.10	P 18	L 52-55	# 201	C/ XX SC 18.2.3.4
Bob O'Hara	a	Informed Tec	hnology, l		
Comment 7 This fie	<i>Type</i> T eld has no numerio	Comment Status A value and, thus, can not be	described using		This field has no numeric value and, thus bit significance.
bit sign	nificance.				SuggestedRemedy
Replac correct	remeay the use of "MSE bit numberings.	8" and "LSB" with bit number	ings. Define the	9	Replace the use of "MSB" and "LSB" with correct bit numberings.
Proposed F	Response PT. add the explar	Response Status C nation that this is a number ir	n 0.1 MHz incren	nents representing the	ACCEPT. remove MSB/LSB notation.
data ra	te.				C/ XX SC 18.2.3.4
CI XX	SC 18.2.3.2	P 13	L 49	# 202	Vic Hayes L
Vic Hayes		Lucent Techr	nologies		Comment Type T Comment Sta
Comment 7	Туре Т	Comment Status A			It is unclear what the meaning is of Locke
The sp field sh Or that	ecification of the c ould be sent LSB fisrt the X'F3' with	contents of the field is ambig to MSB first? n its LSB first is to be transm	uous. Is it meant iitted like we do v	to describe that the 16 bit vith the MAC protocol	SuggestedRemedy Change "not" into "not locked"
data ur	nit?			-	Proposed Response Response Sta
Suggested	Remedy				AUGEPT. Accepted in principle, the word
Change specify	e into an unambigo ing which bit goes	ous manner, like showing the out first.	e bit patern with t	pit numbers and	
Proposed F ACCEF	Res <i>ponse</i> PT. change to a b	Response Status C			

Tuesday, May 18, 1999 16	:28:48		'802.11b Draft 5.0	. Comments and Res	solution
C/ XX SC 18.2.3.4 Vic Hayes	P 14 Lucent Technologi	L 35 ies	# 208	C/ XX SC 1 Vic Hayes	8.2.3.7 L
Comment Type T	Comment Status A			Comment Type	E Comment Sta
"being" is a non-compuls	ory term, where a compulsery ter	m is needed.		A Term has been	en broken as if it were an
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy	
Change "being" into "sha	ll be"			Remove the hyperbolic sector is the hyperbolic sector in the hyperbolic sector	phen and lock word-break
Proposed Response	Response Status C			Proposed Respons	e Response Sta
ACCEPT. ACCEPT.Acc	epted in principle, new text added	I to clarify.		ACCEPT. acce	pted, editor will attempt to
C/ XX SC 18.2.3.5	Р	L	# 209	CIXX SC 1	8.2.3.8
Mike Trompower	Telxon Corporation	า		Bob O'Hara	lr
Comment Type E	Comment Status A			Comment Type	T Comment Sta
Capitalize the last senten	ce, next to last paragraph and gra	ammar		This field has n	o numeric value and, thus
SuggestedRemedy				bit significance.	
Capitalize and Change "is	s" to "in".			SuggestedRemedy Replace the use correct bit num	e of "MSB" and "LSB" wit
Proposed Response	Rooponoo Statua			Proposed Respons	e Response Sta
ACCEPT. accepted	Response Status C			ACCEPT. repl	ace with bit notations.
C/ XX SC 18.2.3.5 Johnny Zweig	P 15 Nortel Networks	L 15	# 308	CI XX SC 1 Vic Hayes	8.2.3.8 L
Comment Type E This line should not be in	Comment Status A			Comment Type MSB in capitals	E Comment Sta
SuggestedRemedy	bolardoo type.			SugaestedRemedv	, ,
Set in normal stroke weig	ht.			Use the method	d as given in subclause 18
Proposed Response ACCEPT. accpted	Response Status C			Proposed Respons ACCEPT. Acce	e Response Sta
CLXX SC 18225	D 16	/ 15	# 240		8238
Johnny Zweia	Nortel Networks	L 15	# 310	Mark Webster	6.2.3.0 F
Comment Type F	Comment Status			Comment Type	E Comment Sta
This is grammatically, pu	nctuationally and technically inco	rrect as stan	ds.	What does "MS MSB is a 0. Th	B-1" mean? Does it means shortSYNC seed is the
SuggestedRemedy Change "the length is mid units of microseconds, ar	croseconds should at least cover" nd must correspond to"	' to "The lenç	th field is defined in	SuggestedRemedy Clarify.	
and change "should be e	xact" to "must be exact".			Proposed Respons	e Response Sta
Proposed Response	Response Status C			ACCEPT. Acce	epted, the hex notation ha
ACCEPT. accepted, see	309			CIXX SC 1	8.2.3.8
CI XX SC 18.2.3.5	P 16	L 15	# 309	Vic Hayes	L
Johnny Zweig	Nortel Networks			Comment Type	T Comment Sta
Comment Type E This is grammatically, pu	Comment Status A nctuationally and technically inco	rrect as stan	ds.	"shortSFD" diff The contents is Here the conter	ers from the term in Figur not specified in the comp nts is described two in 2 w
Suggesteakemeay	prococonde chauld at loost covor	' to "The long	th field is defined in	then written in a	a figure.
units of microseconds, ar	nd must correspond to"			SuggestedRemedy	
and change "should be e Proposed Response ACCEPT. accepted	xact" to "must be exact". Response Status C			Replace "shorts Replace the de The SHORT SI Insert the figure b16 b15 b14 b1 0 0 0 0 0 bit b1 is transm	SED" by SHORT SED fiel scription of the contents c FD field shall contain the p 3 13 b12 b11 b10 b9 b8 b7 1 0 1 1 1 0 0 1 itted first
				and use this co	nvention throughout the d
				Proposed Respons ACCEPT. Acce notation put ino	e Response Sta epted in part. the figure w t the text.

Tuesday, May 18, 1	999 16:28:48	:	'802.11b Draft 5.0. Comments and Resolution:				
C/ XX SC 18.2	2.3.9 <i>P</i>	L	# 215	C/ XX SC 18.2.5			
Mike Trompower	Telxon Co	orporation		Bob O'Hara Ir			
Comment Type T	R Comment Status A			Comment Type E Comment Sta			
Confusion added	- as stated in previous comment	ts		Is the PLCP procedural definition the place recommendation?			
This section says this SFD."	"A receiver not configured to	receive the high rate si	gnals will not detect	SuggestedRemedy Move this sentece to a more appropriate			
The implication is long and short pre	that the high rate PHY will be a eamble usage.	ole automatically detec	t (at all times) between	Proposed Response Response Sta			
SuggestedRemedy				required. This is an abstract description			
Clarify that this sta preamble) per BS	atement is correct or that the intended. S.	ended use is one or the	e other (long or short	C/ XX SC 18.2.5			
Proposed Response	Response Status U			Anil K. Sanwalka N			
ACCEPT. Accept detect this SFD.	ed, clarify that a station not conf	igured to receive the s	hort preamble will not	Comment Type E Comment Sta The first PHY_Data.Req should follow im			
CI XX SC 18.	2.3.9 <i>P</i> 18	L 39-43	# 216	nas no way of knowing now long to wait. confirm for the previos one, so the rest of			
Bob O'Hara	Informed	Technology, I		SuggestedRemedy			
Comment Type T	Comment Status A			Move the PHY_Data.Req from line 25 to			
This field has no r bit significance.	numeric value and, thus, can no	t be described using		Proposed Response Response Sta			
SuggestedRemedy							
Replace the use of correct bit numbe	of "MSB" and "LSB" with bit num rings.	berings. Define the		C/ XX SC 18.2.6 Mike Trompower T			
Proposed Response	Response Status C			Comment Type F Comment St:			
ACCEPT. replace	with bit notations.			The transmit state machine Figure incorr			
C/ XX SC 18.2	2.4 P 18	L 36-39	# 217	SuggestedRemedy			
Vic Hayes	Lucent Te	chnologies		The correct number is 56 zeros			
Comment Type T	Comment Status A			Proposed Response Response Sta			
For the long prear only in the not-pre	nble, the initialization is done do ferred method.	uble, fo rthe short prea	amble the initialization is	ACCEPT. Accepted, it should be 56.			
Also, the contents	s is already specified in two othe	Subciause.		C/ XX SC 18.2.6			
Replace the parac	araph along the following lines:						
"The scrambler sl subclause 18.2.3.	nall be initialized as specified in 1 for the long PLCP."	subclause 18.2.3.8 for	the short PLCP and	Add a period to end of first paragraph			
Proposed Response ACCEPT. ACCEI	Response Status C PT.			SuggestedRemedy			
<i>CI</i> XX SC 18 .2 Bob O'Hara	2.5 P 20	<i>L</i> 24 Technology, I	# 218	Proposed Response Response Sta ACCEPT. accepted, editor will fix			
Comment Type E	Comment Status A	0,1		C/ XX SC 18.2.6			
Awkward word ch	oice.			Anil K. Sanwalka N			
SuggestedRemedy				Comment Type E Comment Sta			
Replace "for using	g" with "to use".			The lines coming out of the blocks on the			
Proposed Response	Response Status C			outputs from the blocks not inputs. SuggestedRemedy			
				Proposed Response Response Sta			
				, , ,			

ACCEPT. Editor will fix figure 10 with arr

✓ Tuesday May 18, 1000	16:00:40		2000 441 Day (1 5 0	0	
I uesday, May 18, 1999	16:28:49		'802.11b Draft 5.0.	Comments and Reso	olution
C/ XX SC 18.3.2 Allen Heberling	P 28 Eastman Kod	L 13 lak Co.	# 292	C/ XX SC 18. Anil K. Sanwalka	3.3
Comment Type T Currently the Table 4	Comment Status A entry for dot11PhyType for Higl	h Rate-2.4		Comment Type T I have made this	Comment St
SuggestedRemedy Provide specific value	e or range of values.			There is no way f this as the value the structure only	or aPreambleLength to for long preamble. The to provide compatibility
Proposed Response ACCEPT. Accepted,	Response Status C the PHY type is HRDSS=X05'			SuggestedRemedy Change value to	144
C/ XX SC 18.3.3 Mike Trompower	<i>P</i> Telxon Corpc	L	# 222	Proposed Response REJECT. Rejecte	Response Sta ed, Its accepted to have
Comment Type TR This section also add Reporting a single val	Comment Status A s to the confusion about intende ue, implies that the intent is to h	ed operation. Nave exclusive op	eration.	C/ XX SC 18. Anil K. Sanwalka Comment Type E	3.3 N Comment St
Reported values for P values in a "mix and n	reamble Length, Cwmin and Cv natch" environment.	vmax should be c	changed to report all valid	aPreableLength s PHY characterist	hould not be reference
The fact that a mix an short preamble - bette	d match mode MAC will be UNI ar access because of shorter Cv	DULY BIASED to wmin, suggests th	owards stations using nat the intent is to have	SuggestedRemedy Change name to	PreambleLength
Exclusive operation SuggestedRemedy I believe the intent is t	o have "mix and match", therefo	ore, reporting Cw	min and Cwmax	Proposed Response REJECT. Reject PHY in response	Response Sta ed, they do not matter fo to the PLMETXtime.red
If the hooks are added and Max would be OK	to allow for exclusive BSS use	of some options	s, shortening of CWMin	C/ XX SC 18. Bob O'Hara	4.2
This points out that th current Cwmin and C	ere is a hole in the system, whic wmax times in the BEACON an	ch says that the E d PROBE frame	3SS ought to report the s.	Comment Type E This is not specif capability.	: Comment St ying a normative require
Also points out that st a station uses.	atements ought to be added to t	the standard whic	ch specifies which values	SuggestedRemedy Replace "shall be	" with "is".
Should the station use the BEACON and PR	e values reported by its PHY, or OBES	should it adopt th	hose values presented in	Proposed Response ACCEPT. accept	Response Sta red
Or remove all doubt, t mode of operation. H	he high rate PHY uses same va owever, this leaves a bias towar	ilues as legacyDS ds DS vs FH whi	S PHY, regardless of ich "combo vendors" will	C/ XX SC 18. Bob O'Hara	4.2
Proposed Response ACCEPT. Accepted,	Response Status U the legacy values are to be used	d and the shorter	values removed.	Comment Type E Doesn't the previo the last sentence	Comment St bus sentence already de in this paragraph at all?
C/ XX SC 18.3.3 Anil K. Sanwalka	P 27 Neesus Data	L 17 com	# 313	SuggestedRemedy Delete the last se	ntence.
Comment Type T This is another place	Comment Status A where the reference is to 802.1	1-1997 but the ac	ctual text is from TGrev.	Proposed Response REJECT. rejecte	Response Sta d
My guess is that this a changed to TGrey. Of	and many of my editorial commet	ents will go away n TGrev to appro	10.4.3. if the reference is priate sections will have	C/ XX SC 18. Mike Trompower	4.4.2
to copied here. SuggestedRemedy				Comment Type T Add 'X' to table fo	R Comment St or PMD_CS.request
Proposed Response	Response Status C			Add new section CS_THRESHOL	(18.4.5.xx) for PMD_CS D according to the text
ACCEPT. Accepted,	the proper reference is to the 19)99 standard, not	the green book.	SuggestedRemedy	
				Bronood Boononoo	Posporos St

Proposed Response Response Sta ACCEPT. Accepted in principle, Change have a setting method.

Tuesday, May 18, 1999 16:28:49	'802.11b Draft 5.0. Comments and Resolution:
CI XX SC 18.4.5.1.2 P 31 L 11 Bob O'Hara Informed Technology, I	# 226 C/ XX SC 18.4.5.11.1 Bob O'Hara Ir
Comment Type E Comment Status A	Comment Type E Comment State this in the proper "standard" way
SuggestedRemedy Replace "PHY" with "PMD" in the Description column	SuggestedRemedy Delete the sentence and replace with "Th
Proposed Response Response Status C ACCEPT. accepted	the PMD to provide the received signal st Proposed Response Response Sta ACCEPT. accepted
C/ XXSC 18.4.5.1.2P 31L 14Vic HayesLucent Technologies	# 227 C/ XX SC 18.4.5.11.3
Comment Type T Comment Status A It is unconventional to specify mandatory items into primitives ar	Bob O'Hara Ir d their parameters. Comment Type E Comment Sta
SuggestedRemedy Remove the "shall" in the description and make sure the spread in the formatting or protocol specification of the draft.	ng is unambiguously specified Since this is optional, the use of "shall" is Replace "shall" with "may" in two location
Proposed Response Response Status C ACCEPT. all shalls in this section replaced with is's	ACCEPT. Accepted, shall was repalced
C/XX SC 18.4.5.1.2 P 31 L 8- Bob O'Hara Informed Technology, I	11 # 228 C/ XX SC 18.4.5.12.1 Bob O'Hara Ir
Comment Type T Comment Status A Why are two of the value combinations represented as modulation others as data rates?	Comment Type E Comment State ons and tow State this in the proper "standard" way.
SuggestedRemedy Make the representation of the values consistent, either all modu or all data rates.	Iations IsuggestedRemedy Delete the sentence and replace with "Th the PMD to provide an indication of the si Rate PHY PN code correlation to the PL(
Proposed Response Response Status C ACCEPT. replace with 1 and 2 Mbps.	Proposed Response Response Sta ACCEPT. accepted
C/ XXSC 18.4.5.1.2P 31L 9-Vic HayesLucent Technologies	11 # 229 C/ XX SC 18.4.5.12.3 Bob O'Hara Ir
Comment Type T Comment Status A 1. We use 2 methods for specifying the contents: first bitstrings 2. The hexadecimal strings are specified in a new way (with and X' ". 3. It is unclear what is meant by the notation for 5.5 and 11 Mbit pick a value between X'00" and X0F' for 5.5 Mbit/s and between	the hexadicmal strings. h) rather than the method with s. apparently one os free to X'00" to X'FF" for 11 Mbit/s. Comment Type E Comment Sta Since this is optional, the use of "shall" is SuggestedRemedy Replace "shall" with "may" in two location Proposed Response Response Sta
SuggestedRemedy Use the bit string method for specification and ,ake sure the ran	ge of values is unambiguously
Proposed Response Response Status C ACCEPT. Accepted, text changed to: bits 0,1: 1 Mbit/s dibits	C/ XX SC 18.4.5.13.3 Bob O'Hara Ir Comment Type E Comment Sta
00,01,11,10:2 Mbit/s nibbles 0x00 - 0x0F: 5.5 Mbit/s bytes	This is generated by the PMD, not PHY. SuggestedRemedy Replace "PHY" with "PMD".
Ox00 - OxFF: 11 Mbit/s C/ XX SC 18.4.5.10.2 P 37 L 8- Bob O'Hara Informed Technology, I	Proposed Response Response State 11 # 230
Comment Type E Comment Status A Why do two of the rates also have modulations attached?	
SuggestedRemedy Delete the modulations.	
Proposed Response Response Status C ACCEPT. accepted	

Tuesday, May 18, 1999 16:28:50			۶٤	'802.11b Draft 5.0. Comments and Resolution:			
C/ XX Bob O'Hara	SC 18.4.5.14.1	P 39 Informed T	L 53-54 echnology, I	# 236	C/ XX SC 18.4.5.2.2 Vic Hayes	L	
Comment Ty	/pe E	Comment Status A			Comment Type T Comr	nent Sta	
State this	s in the proper "st	andard" way.			Same comments as for 18.4.5.1.	2	
SuggestedR	emedy				SuggestedRemedy		
Delete th	ne sentence and r	eplace with "This primitiv	e may be generated by	,	Same remedy as for 18.4.5.1.2.		
the PMD energy ir threshold) to provide an ind ndicated by the PM d."	ication that the receiver h MD_RSSI primitive that is	as detected RF s above a predefined		Proposed Response Response Response	inse Sta	
Proposed Re	esponse	Response Status C					
ACCEP	T. accepted				C/ XX SC 18.4.5.3.2 Bob O'Hara	Ir	
CI XX	SC 18.4.5.14.3	P 40	L 31	# 237	Comment Type T Comr	nent Sta	
Bob O'Hara Comment Ty	vpe E	Informed T Comment Status A	echnology, l		This primitive allows only PBCC of methods. Yet, the PMD_Data.rec dibit combinations to be passed to	or CCK quest pr o the PN	
Since the	is is optional, the	use of "shall" is not appro	opriate, here.		modulation methods chosen?		
SuggestedR Replace	emedy "shall" with "may"	'.			SuggestedRemedy Add DBPSK and DQPSK as sele	ectable r	
Proposed Re	esponse	Response Status C			Proposed Response Respo	onse Sta	
	T. accepted	P 40	/ 45-46	# 229	ACCEPT. the interface needs to the ambiguity when 5.5 or 11 Mbg 11CCK . 5.5PBCC or 11PBCC)	state w os can t	
Bob O'Hara	00 10.4.0.10.1	Informed T	echnology, I	# <u>230</u>			
Comment Ty	/pe E	Comment Status A			Bob O'Hara	Ir	
State this	s in the proper "st	andard" way.			Comment Type T Comr	nent Sta	
SuggestedR Delete th	<i>emedy</i> ne sentence and re	eplace with "This primitiv	e may be generated by	,	This clause indicates that the print previous clause clearly states that the previous clause clearly states that the previous clause cla	nitive is t it is ge	
Proposed Re	P to set a set a va esponse	Response Status C	ED THRESHOLD."		SuggestedRemedy Correct this conflict.		
ACCEP	T. accepted				Proposed Response Respo	onse Sta	
C/ XX Bob O'Hara	SC 18.4.5.15.2	P 41	L 8-9	# 239	ACCEPT. the PMD statement is	deleted.	
Commont T	(no T	Commont Status	connology, r		C/ XX SC 18.4.5.6.2		
The valu	les stated for the p	barameter appear to enal	ble or disable the use		Bob O'Hara Comment Type E Comr	Ir nent Sta	
to set a	value for the thres	hold.			Since this primitive has no param	eters, s	
SuggestedR	emedy				SuggestedRemedy		
Correct	this conflict.	Response Status C			Delete the sentence and replace parameters."	with "Th	
ACCEP	T. ACCEPT.				Proposed Response Response ACCEPT. accepted	nse Ste	
CI XX	SC 18.4.5.2.2	P 31	L 44-48	# 240	C/ XX SC 18.4.5.7.2		
Bob O'Hara		Informed I	echnology, I		Bob O'Hara	Ir	
Why are others as	two of the value o	combinations represented	d as modulations and to	w	Comment Type E Comr Since this primitive has no param	<i>nent St</i> a eters, s	
SuggestedR	emedy				SuggestedRemedy		
Make the or all dat	e representation o ta rates.	f the values consistent, e	ither all modulations		Delete the sentence and replace parameters."	with "Th	
Proposed Re	es <i>ponse</i> T. change to 1 Mi	Response Status C bit/s and 2 Mbit/s.			Proposed Response Response Response	nse Ste	

May	1999
-----	------



Proposed Response Response Status C ACCEPT. we will remove the TBD kHz/us requirement altogether.



Make this mode requried for a standard implementation.

Response Status U Proposed Response

REJECT. REJECT.Rejected, CCK has been adopted as a mandatory modulation with well documented performance. PBCC has been added as an option for certain environments.

> Move the requirements from clauses F.1, into 18.4.6.7.

SuggestedRemedy

Proposed Response Response Sta ACCEPT, voted to move F1, F2, and F3

technical resolution made in the January requirements are now placed in an inform

awkward and undesirable way of specifyi

numerous instances of optional requirem

802.11 main standard so there should be requirements cannot be included within c

Tuesday,	, May 18, 1999 16:2	8:52		'802.11b Draft 5.0.	Comments a	and Resolut	ion	
	SC 18.4.6.7	P 48	L 32	# 257	CI XX	SC 18.4.6.7		
Dean Kawa	guchi	Symbol Tech	nologies, l		Anil K. Sa	nwalka	Ν	
Comment T	Type T	Comment Status A			Comment	Type TR	Comment Sta	
The edi requirer problem technic requirer awkwar numerc 802.11 requirer	itorial change at the ments from this sec ns. First, the editori al resolution made i ments are now place rd and undesirable v ous instances of opti main standard so the ments cannot be inc	last meeting of moving the tion into the informative ar al change was contrary to in the January 1999 meeting ad in an informative annex vay of specifying requirem onal requirements within the here should be no reason of cluded within clause 18.	 inex had two the ig. Second, This is an ents. There are he approved optional 		Sorry Firstly Chanr simply and Fi freque knowle betwe	guys but this one nel agility does ne allows an imple H BSS. My unde ency agility as an edge that a "sma en DS and FH m	e is important. ot enable FH interc menter to build a "or erstanding of the re option without any utt" implementer co nodes.	
Suggested	Remedy				l feel t	hat frequency ad	aility may be a usef	
Move th 18.4.6.	ne requirements fror 7.	n clauses F.1, F.2, F.3, ar	nd F.4 back into		interop	perability.	, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	
Proposed F	Response	Response Status C			Secor	ndly:		
ACCEF not mov	PT. Accepted. F.1, ved, due to other co	F.2, and F.3 have been m mments.	oved to 18.4.6.7. 1	The content of F.4 was	that A	nnex F is inform	op sequences snal ative. I don't think y	
	SC 18.4.6.7	P 48	L 34	# 259	My fee norma	eling is that for th ative.	nere to be any kind	
Vic Hayes		Lucent lech	lologies		Suggested	dRemedy		
2. The 3. Com disrupt plan. 4. From 5. The the wor	committee has not s menter fears that th the whole operation n feedback from the present subclause r d "shall" and suppo	een any simulations of ho is option, when implement because it would confuse field, commenters knows nakes an informal annex a rts commenters view that	w this option would ed in a carefully play the whole carefully that the option con all of a sudden a for the option has not	d behave. anned system will y planned frequency fuses the whole market. rmal one by the use of been simulated nor	Includ is now Proposed ACCE remov	e Appendix F as /). <i>Response</i> :PT. Hop sequer red.	an informative anr <i>Response Sta</i> nces added to clau	
tested t	by stating "the expect	cted benaviour".			Bob O'Har	a 30 10.4.0.0	Ir	
Remov	remedy e the channel adility	option by removing subcl	2015051846718	4 6 12 and the annex F	Comment	Type F	Comment St	
Dropood E			10.4.0.7, 10		This s	tandard also spe	ecifies operation in	
REJEC	T. Rejected by a vo	te. The content of F.1. F.	2. and E.3 will be r	noved to clause 18. The	for Ja	pan should also	be cited.	
technic	al content of F.4 rer	nains in dispute and will re	main in the annex.	The committee is	Suggestee	SuggestedRemedy		
aware c	or these concerns a	nd delieves the denenits ar	e superior.		Add th	ne Japanese cita	tion.	
C/ XX	SC 18.4.6.7	P 48	L 34	# 258	Proposed ACCE	Response PT. Accepted, e	Response Sta	
Commont 7		Commont Status	lologies			• •		
The wo	ord "interoperability"	is misused here. A 5.5 or	11 Mbit/s can not i	nteroperate with a 1 or 2	C/ XX Bob O'Har	SC 18.4.7.2 a	Ir	
NIDIUS :	Bomodu	the whiter meant to say he	e co-existence.		Comment	Туре Т	Comment Sta	
Replace	e "interoperability" ir	nto "co-existence".			Why i very lo	s a minimum trai w power operati	nsmit power specif on, i.e., personal a	
Proposed F	Response	Response Status C			Suggested	dRemedy	<i>·</i> · · ·	
REJEC	T. Rejected. The v	ording expresses the corr	ect intent.		Remo	ve this requireme	ent.	
					Proposed ACCE	<i>Response</i> PT. See above	Response Sta	
					C/ XX Bob O'Har	SC 18.4.7.2	Ir	
					Comment	Туре Т	Comment Sta	
					Why i very lo	s a minimum trai w power operati	nsmit power specif on, i.e., personal a	

SuggestedRemedy

Remove this requirement.

Proposed Response Response Sta ACCEPT. ACCEPT.

Tuesda	y, May 18, 1999 16):28:52	9802.11b Draft 5.0	. Comments and Resolution:
CI XX	SC 18.4.7.3	P L	# 263	C/ XX SC 18.4.8.2
Mike Trom	npower	Telxon Corporation		Mike Trompower T
Comment	Туре Т	Comment Status R		Comment Type TR Comment Sta
Why allowe deper	does this section s ed. The parameter ident and can be s	ate a maximum of 4 levels? The mib dot11NumbersupportedPowerLevels et by vendors to 4 should that be a re	18.3.2 states that 8 levels are is declared implementation striction.	These sections should specify as to whe regardless of the "LOCKED" bit. If different performance expectations are
Suggeste Remo	dRemedy ove the limit of 4 fro	m these two sections		SuggestedRemedy
Proposed	Response	Response Status C		Proposed Response Response Sta
REJE the lo	CT. Rejected, The w rate DS PHY onl	generic requirement allows 8 levels, l y use 4 levels.	but the specific PHY as well as	REJECT. Rejected, the specification app mention of the Locked bit in any of these
CI XX	SC 18.4.7.6	P 50 L	40 # 264	C/ XX SC 18.4.8.4
Mark Web	oster	Harris Semiconductor		Mike Trompower T
Comment	Type E	Comment Status A		Comment Type TR Comment Sta
The w freque Suggester	vording could be im ency clock from the dRemedy	proved regarding the derivation of the same reference.	e symbol-rate clock and carrier-	If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have diffe The MIB should reflect the additional mon The algorithms using a timer are not the
The w	vording is paragrap	h 18.2.3.4 is somewhat clearer.		SuggestedRemedy
Proposed ACCE	Response EPT. accepted in s	Response Status C pirit		Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5
CI XX	SC 18.4.8.1	P L	# 266	Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS1
Mike Trom	npower	Telxon Corporation		Proposed Response Response Sta
Comment These	<i>Type</i> TR e sections should s	Comment Status R pecify as to whether this performance	e is achieved with or without or	REJECT. Rejected, the specifications for low rate PHY, but do not need to be num
regard	dless of the "LOCK	ED" bit.		C/ XX SC 18.4.8.4
Suggester	dRemedy			Mike Trompower T
Suggester	unterneuy			Comment Type TR Comment Sta
Proposed REJE menti	<i>Response</i> CT. Rejected, the	Response Status U specification apply whether or not the	locked bit is set. There is no	Remove the reference to a timer in CCA The mode says report busy upon detectic necessary.
CI XX	SC 18.4.8.1	P L	# 265	I take this to mean that a high rate PHY n barker and CCK modulation.
Mike Trom	npower	Telxon Corporation		This means that a high rate PHY which c
Comment	Type TR	Comment Status R		SuggesteaRemeay
These	e sections should s	pecify as to whether this performance	e is achieved with or without or	
If diffe	dRemedy	expectations are anticipated, so state		REJECT. Rejected, the timer insures coe station can defer enough time on a short when the header is corrupted.
Proposed	Response	Response Status U		C/ XX SC 18.4.8.4
, REJE menti	CT. Rejected, the on of the Locked bi	specification apply whether or not the tin any of these sections.	locked bit is set. There is no	Stan Reible
	SC 40 4 0 4		40 # 007	Comment Type T Comment Sta
Stan Reib	le	MICRILOR, Inc	10 # <u>207</u>	energy detection threshold levels for such justifiable.
Comment We n sensit	<i>Type</i> T eed to select a tran tivities in fielded eq	Comment Status R smit modulation approach which can uipment.	provide better receiver input level	SuggestedRemedy Consider a 4-6 dB lowering of the energy equipment.
Place	aRemedy a tighter sensistivi	ty constaints on the equipment (and e	emerging chip	Proposed Response Response Sta REJECT. Rejected, this scheme was to a
aesigi	ns)implementing th	e proposed standard.		
Proposed REJE	CT. Rejected, this	response Status C is a minimum requirement on implem	nentations and allows low cost.	

Tuesday	/, May 18, 1999 1	6:28:53		3	802.11b Draft 5.0.	Comments and Resolution
CI XX	SC 184.6.7 8	Annex F	Р	L	# 272	C/ XX SC 7.3.1.4
Bob Ward						Bob O'Hara Ir
Comment T FH inter rather t being r	<i>Type</i> T eroperability requ than in an "inforn not required.	Comment Sa irements, should native" annex. "In	tatus A be specifie nformative"	ed as requirements would suggest		Comment Type T Comment Sta What is the internal indication that chann seems to be no way to determine how to
Suggested	IRemedy e FH requirement	s in main body o	f Spec.			Include appropriate MIB attributes or SAF this bit shall be set.
Proposed I	Response	Response St	atus C			Proposed Response Response Sta
ACCE	PT. Voted to mo	ve F1, F2, and F	3 back into	clause 18.4.6.7.		ACCEPT. Accepted. Replace the text "c dot11ChannelAgilityEnabled is true".
CI XX	SC 7.2.3.1		P 4	L 14	# 317	
Anil K. San	nwalka	I	Neesus Da	tacom		Mike Trompower T
Comment	Type E	Comment S	tatus A			Comment Type TP Comment St:
						The three new reason codes are not sup
Suggested Remov	IRemedy ve lines around "N	lotes"				(1997) standard. The existing products, "should" ignore th
Proposed I ACCE	Response PT. accepted	Response St	atus C			7.3.1.4, however, the 1997 spec says the is proper course to take when a '1' bit is r Since the current systems cannot interpr codes, there is no way for them to determ
<i>CI</i> XX Mike Trom	SC 7.3.1.4 power		<i>P</i> Telxon Corp	L	# 273	Section 18 states that the long preamble
Comment	<i>Type</i> E	Comment S	tatus A As in IBSSs) shall		management decision and implies packer is the intended operation.
Suggested Make o	<i>IRemedy</i> change in two ne	w paragraphs for	short prea	mble and PBCC		Section 18 states that these new capabili new capabilities, implies that these featur
Proposed I	Response	Response St	atus C			packel basis.
ACCE	PT. accepted					If the intent is to define the use of these r BSS when enabled, then the station mus
CI XX	SC 7.3.1.4		P 5	L 18	# 274	Suggostod Pomodu
Stanley Rei	ible	I	MICRILOR	, Inc		L believe the intent was to allow mix and n
Comment Chann	<i>Type</i> T lel Agility is not a	Comment Si rquirement for hi	<i>tatus</i> R gh rate DS tandard T	nor does it insure ba	ckward compatibily	access to the BSS based on non-suppor should be deleted.
channe	el agility will com	bine to introduce	a Multi-Sta	ndand Product		IF the intent is to give a vendor the ability
Suggested	IRemedy					supporting a particular optional mode, ad
Elimina for the	ate the option for optional short pr	channel agility.	Greatly sho	rten the long preamb	le to eliminate a need	kept, although only recognized by station:
Proposed I	Response	Response St	atus C			Proposed Response Response Sta
REJEC	CT. Rejected. Fr	equency agility p use in uncoordi	rovides valu nated syste	uable capabilities for ms where interference	both interoperability e is a great problem.	REJECT. Rejected, reason codes receiv failure of association. See clauses 10.3.
	SC 7314		D 5	/ 22 /0	# 240	C/ XX SC 7.3.2.2
Anil K. San	walka		i j Neesus Da	L 33, 49	# 310	Anil K. Sanwalka N
Comment	Tvpe E	Comment S	tatus A			Comment Type E Comment Sta
0						SuggestedRemedy
Suggested Delete	the word "then"					The struck word "station" should be "ST/
Proposed I ACCE	Response PT. accepted	Response St	atus C			Proposed Response Response Ste REJECT. Rejected, the standard to be m

Tuesda	ay, May 18, 1999 16	6:28:53	:	9802.11b Draft 5.	.0. Comments and Resolution:
CI XX Anil K. Sa	SC 7.3.2.2	P 6 Neesus Datad	L 30-46	# 320	C/ XX SC 9.6 Mike Trompower
Commen	t Type F	Comment Status R			Comment Type T Comment
The c edits Suggeste	original text that is n and I had used the dRemedy	nodified here is not from "802 output from TGrev.	.11-1997". I believ	e I originated these	Follow on comment #2 above. This section should be expanded to ir use during certain frame exchanges. This becomes simpler if the intended
					Suggested Remedy
Proposed REJE	<i>Response</i> CT. rejected,, see	Response Status C 319			I believe the intent of the new phy opti section should be updated.
	SC 7322	Pe	/ 33	# 221	Proposed Response Response
Johnny Z	weig	Nortel Networ	ks	# 321	ACCEPT. In line 37, insert "and Mana" "frame" to "frames".
Comment I'm af no lor	t <i>Type</i> T raid the knife has c nger see any text th	Comment Status A sut too deeply, in getting rid of at specifies that the low-order	"in units of 500 kb 7 bits of each rate	bit/s" all over the place. e is, in fact, a rate in	. I C/ XX SC 9.6 Anil K. Sanwalka
units	of 500 kbps.	o is to romovo the competies	of 500 kbit/c upite	I boartily object to	Comment Type E Comment
If the intent of the change is to remove the semantics of 500 kbit/s units, I heartily object to having 128 random values encoded in the Supported Rates field. I assume the change is merely to clarify the fact that the low-order 7 bits are a rate and the high-order bit is a flag, without rewriting the definitions the "right"					Again the original text is not what is in green book then this needs to be fixed In particular, there was another parag
Sugaeste	dRemedv				SuggestedRemedy
Put b	ack in enough insta	ances of "500 kbit/s" to ensure	e that the format of	f the Supported Rates	Remove "" around RA.
eleme Rate	ent is unambiguous Set and 7 low-orde	ly defined as having a high-or r bits that convey a data rate i	der bit indicating t n units of 500 kbit	hat it is in the Basic /s.	Proposed Response Response ACCEPT. accepted
Proposed	Response	Response Status C			
ACCI	EPT. ACCEPT.				C/ XX SC 9.6
CI XX	SC 7.3.2.2	P 6	L 50-52	# 322	
Anil K. Sa	inwalka	Neesus Datac	om	<u>.</u>	Lt doesn't make sense for different PH
Comment	tType E	Comment Status R			SuggestedRemedy
Theo	original text does no	t match what is in the green b	book. Some edits a	are incorrect.	Add PLME-TXTIME.request and PLM
Suggeste	dRemedy				Proposed Response Response
The f	inal text should read	d:			REJECT. Rejected, we do not have a
l he r shall descr	nedium access pro be able to receive a ibed in the MLME_	tocol allows for STAs to supp and transmit at all the data rate Join.request and MLME_Sta	ort different sets c es in the BSSBasi rt.request primitive	f data rates. All STAs cRateSet parmeter as s.	CI XX SC A.4.9 Bob O'Hara
Proposed	l Response	Response Status C			Comment Type T Comment
REJE	CT. Rejected, the	proper text to use is from TG	rev, not 1997 gree	n book.	There is no PICS entry for channel se
CI XX	SC 7.3.2.2, et	.al. <i>P</i> 6	L 29	# <u>1</u> 77	SuggestedRemedy
Valerie E.	Zelenty	IEEE Standar	ds Dept.		Add the appropriate entry for channel
Comment	tType E	Comment Status A			Proposed Response Response
There page	e are no editorial ins 6,nor for Clause 18	structions for subclause 7.3.2 3 on page 10.	.2 on		ACCEPT. Accepted in principle, the c
Suggeste Add e	dRemedy editorial instructions	s.			
Proposed	l Response	Response Status C			

TYPE: TR/technical required T/technical E/editorial COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected SORT ORDER: Clause, Subclaus RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

ACCEPT. accepted

Cl XXSC all areaP all areaL# 273Satush ObaraFujitsuCl XXSC Annex DComment TypeEComment Status AAll figure numbers should be adjusted to base document.Cl XXSC Annex DSuggested/RemedyIf possible, it is fould be clause number - figure(table) number: for arcample, it it is figure and tables, it is easy for eaders to understand the 802.11.Suggested/RemedyIn case of execting many figures and tables, it is easy for eaders to understand the 802.11.Cl XXSC Annex FAccEPT Accepted in principle. All figure numbers will be adjusted at the final inclusion in the document. To be in two wold cause as problem clause 16 a data singure.Cl XXSC Annex FComment TypeTRComment Status RMile TrenpowerTComment TypeTRComment Status RThis information (and many pointers to it This information (and many pointers to it This information (and dama yo pointers to it This info
Sateshi Obara Fujisu Bob OHara In Comment Type E Comment Status A If gure numbers and table numbers should be adjusted to base document. SuggestedRemedy If operating is should be "clause number - figure(table) number: For example, if it is figure 1 in clause 18, it is "Figure 18-1". It seems that there are more Will Be atrice and the final inclusion in the document. To do It now would cause a problem if clause TGs adds a figure. SuggestedRemedy CitX SC Annex A P If 280 Mike Trompover Tekon Corporation It here are more Wall reference. CitXX SC Annex A: P If 280 Nike Trompover Tekon Corporation This information (and many pointers to it hous build effect coreshing be reposed Response Status C CitXX SC Annex A: P If 280 Second, this feature fails outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside many pointers to it hous build effect coreshing be reposed Response Status C CitXX SC Annex A: P If 280 Second, this feature fails outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside many pointers to it hous buo redio be is outside the scope of 802. There are many discible methods which could be employed to decide when and where to hop. Unless ALL methods are provided for (and defined.)
Comment Type E Comment Status A All figure numbers and table numbers should be adjusted to base document. SuggestedRenedy T Comment Status SuggestedRenedy If possible, it is found be "clause number - figure(table) number". For example, if it is figure 1 in clause 18, it is "Figure 18-1". If adjusted to the two atters and tables in the south the
All figure numbers and table numbers should be adjusted to base document. SuggestedRemedy If possible, it is fould be 'clause number - figure(table) number'. For example, if its figure 1 in clause 18, it is 'Figure 18-1'. SuggestedRemedy In case of existing many figures and tables, it is easy for readers to understand the 802.11. And, other 802 standards use the above format. Proposed Response in Response Situs C ACCEPT. Accepted 10 principle. All figure numbers will be adjusted at the final inclusion in the document. To do it now would cause a problem it clause TGs adds a figure. CI XX SC Annex A P L # [20] Mike Trompover Telon Corporation Comment Type TR Comment Status R HRDSS - states that hore sequences are MANDATORY when agility is present. First, this line time is not given a text reference. SuggestedRemedy SuggestedRemedy outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside management entity, and therefore is custide the bounds of 802. There are many 'desirable' methods which could be employed to decide when and where to hop. Unliess ALL methods are provided for (and defined) this spec should not define a specific CIXX SC Annex A.3 P L # [28] Delete this centre of the scope of 802.11. It was attended capabilities of one PH Wike Trompover Telon Corporation Comment Type TR Comment Status R Response Status U RELECT . Rejected, the hop sequences are MANDATORY when agility is present. First, this line item is not given a text reference. SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. Proposed Response Response Status U RELECT . Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. Therefore the check box is needed. Therefore the check box is needed. The distribution from the same as well. The algorithms using a timer are not the same as which do not. SuggestedRemedy Mode 2 should become new mode 4 Mode 2 should become new mode 4 Mode 2 should become new mode 4 Mode
SuggestedRemedy If possible, it should be "clause number - figure(table) If possible, it should be "clause number - figure(table) number: - for example, if it is figure 1 in clause 18, it is "Figure 18-1". In clause of existing many figures and tables, it is easy To readers to understand the 802.11. And, other 802 standards use the above format. Proposed Response Responses Nates Cl XX Proposed Response Accept Accepted in principle. All figure numbers will be adjusted at the final inclusion in the ductument. To do it now would cause a problem if clause TGa adds a figure. Cl XX SC Annex A C/XX SC Annex A.4 P L # [280] Mike Trompower Takon Corporation Comment 5tatus R HRDSB- states that hop sequences are MANDATORY when agility is present. First, this inte fem is not grow a text reference. Second, this feature fails outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside management entity, and therefore is outside the bounds of 802. This information (and many pointers to it This phy must be capable of receiving be reterined ductors outside the scope of 802. There are many desirable methods which could be employed to decide when and where to hop. Unless are provided for (and defined) this specifies are provides for a defined ductor is outside the scope of 802. Therefore the check box is needed. P L # [28] CI XX
If possible it should be 'dause number - figure(table) number'. For example, if it is figure 1 in clause 18, it is easy for readers to understand the 802.11. Suggested/Remedy In case of existing many figures and tables, it is easy for readers to understand the 802.11. ACCEPT. Accepted in principle. All figure numbers will be adjusted at the final inclusion in the document. To do it now would cause a problem if clause TGa dds a figure. C/ XX SC Annex A4 P L # [280] Mike Trompower Texon Corporation This information (and many pointers to it This information (and many pointers Suggested/Remedy <
number ¹ . For example, if it is figure 1 in clause 18, it is 'Figure 18-1'. (Similarly, the change of base document may be needed ?) In case of existing many figures and tables, it is easy for readers to understand the 802.11. And, other 802 standards use the above format. <i>Proposed Response Response Status</i> C ACCEPT. Accepted, editor will get text or make sure that this section is aligned will attributes. <i>CI</i> XX SC Annex A. <i>P</i> L # [280] Mike Trompower Teboon Corporation <i>Comment Type</i> TR <i>Comment Status</i> R HRDSS-states that hop sequences are MAIDATCRY when agility is present. First, this line item is not given a text reference. <i>Response Status</i> U <i>Response Status</i> M <i>If the timer is not renoved</i> , then <i>The algorithms</i> for CCA shoth have different numbering from those used in section 15. <i>The MIB</i> should relect the additional modes as well. <i>The algorithms</i> using a timer are not the same as those which do not. <i>SuggestedRemedy</i> Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 <i>Chance</i> in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11
(Similarly, the change of base document may be needed ?) In case of existing many figures and tables, it is easy for readers to understand the 802.11. And, other 802 standrates use the above format. Proposed Response Response Status C ACCEPT. Accepted in principle. All figure numbers will be adjusted at the final inclusion in the document. To do it now would cause a problem if clause TG aadds a figure. CI XX SC Annex A P L # [280] Mike Trompower Teboon Corporation Comment Type TR Comment Status R HRDSS - states that hop sequences are MANDATORY when agility is present. First, this letter is not reace of ane provide for (and defined) (and defined) will sept schould not define a specific method. Besides, it is legally outside the scope of 802. The signification as stated. SuggestedRemedy SuggestedRemedy If we tare nerowed back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. CI XX SC Annex A4.3 P L # [281] Wike Trompower Tekon Corporation The signification as stated. Cit XX SC Annex A4.3 P L # [281] Wike Trompower Tekon Corporation The information (and many pointers to it most or adding of the socies of 802. SuggestedRemedy Comment Type TR Comment Status R Wike Trompower Tekon Corpo
In case of existing many figures and tables, it is easy for readers to understand the 802.11. And, other 802 standards use the above format. <i>Proposed Response Response Status</i> C <i>ACCEPT</i> . Accepted editor will get text or make sure that this section is aligned with attributes. <i>CI</i> XX <i>SC</i> Annex A <i>P L</i> # 280 <i>Comment Type</i> TR <i>Comment Status</i> R <i>H H Comment Status R H H Comment Status R Response Status U REJECT Rejected</i> , the hop sequences are moved back into the normative part of the text. <i>Therefore He check box is needed I The document Status R M Response Status R M Response Status R M Response Status R M Response Status M Response Status R Response R</i>
Proposed Response Response Status C ACCEPT. Accepted in principle. All figure numbers will be adjusted at the final inclusion in the document. To do it now would cause a problem if clause TGa adds a figure. CI XX SC Annex A.4 P L # 280 Mike Trompower Telxon Corporation Comment Type TR Comment Status R HRDS8 - states that hop sequences are MANDATORY when agility is present. First, this line item is not given a text reference. This information (and many pointers to it This phy must be capable of receiving bc REFERENCE, the first sentence of anne "INTEROPERABLE" FH and DS PHY. Second, this feature falls outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside meanagement entity, and therefore is outside the scope of 802. If you attempt to use two radio devices, the two radios is not defined (and is outsi' "Interopretable" solution as stated. Suggested/Remedy Delete this check box from the spec. If you attempt to use two radio devices, the the check box is needed. CI XX SC Annex A.3 P L # 281 Mike Trompower Telxon Corporation If you attempt to use two radio devices, the the check box is needed. CI XX SC Annex A.3 P L # 281 Mike Trompower Telxon Corporation If we attended capabilities of one PHY. Comment Type TR C
ACCEPT. Accepted in principle. All figure numbers will be adjusted at the final inclusion in the document. To do it now would cause a problem if clause TGa adds a figure. CI XX SC Annex A. P L # 280 Mike Trompower Tekon Corporation Comment Type TR Comment Status R HRDSS - states that hop sequences are MANDATORY when agility is present. First, this line item is not given a text reference. Second, this feature falls outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside management entity, and therefore is outside the bounds of 802. There are many 'desirable' methods which could be employed to decide when and where to hop. Unless ALL methods which could be employed to decide when and where to hop. Unless ALL methods are provided for (and defined) this spec should not define a specific method. Besides, it is 'legally' outside the scope of 802. Suggested/Remedy Delete this entire annex - do not any of the Proposed Response Response Status U REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. CI XX SC Annex A4.3 P L # 281 Mike Trompower Tekon Corporation Comment Type TR Comment Status R If the time is not removed, then The algorithms using a timer are not the same as those which do not. Suggested/Remedy Mode 2 should become new mode 4 Mode 2 should become new mode 4 Change in 18.48.4 and in PICS HRDS11
accument. To do it how would cause a problem in clause TGa adds a rigure. CI XX SC Annex A.4 P L # 280 Mike Trompower Telxon Corporation Edited to the additional set of the additional set of the additional set of the additional mode as well. This information (and many pointers to it This phy must be capable of receiving be REFERENCE; the first sentence of annew "INTEROPERABLE" FH and DS PHY. Second, this feature falls outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside management entity, and therefore is outside the bounds of 802. There are many 'desirable' methods which could be employed to decide when and where to hop. Unless ALL methods are provided for (and defined) this spec should not define a specific method. Besides, it is 'legally' outside the scope of 802. Further, the CCA mechanism which is re spec. no provisions have been provided SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. Further, the CCA mechanism which is re spec. no provisions have been provided capabilities of one PH. CI XX SC Annex A4.3 P L # 281 Comment Type TR Comment Status R REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. The comment Status R Comment Type TR Comment Status R If the timer is not removed, then The algorithms using a timer are not the same as those which do not. <t< td=""></t<>
C/ XX SC Annex A.4 P L # 280 Mike Trompower Tetxon Corporation scope of 802. Comment Type TR Comment Status R This information (and many pointers to it This information (and ther capable of receiving be REFERENCE, the first sentence of anne "INTEROPERABLE" FH and DS PHY. SuggestedRemedy Besides, it is 'legally' outside the scope of 802. Proposed Response Response Status U REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. # 281 C/ XX SC Annex A4.3 P L # 281 The MIB should reflect the additional
Mike Trompower Telxon Corporation scope of 802. Comment Type TR Comment Status R HRDS8 - states that hop sequences are MANDATORY when agility is present. First, this line item is not given a text reference. Second, this feature falls outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside management entity, and therefore is outside the bounds of 802. This information (and many pointers to it This phy must be capable of receiving bc REFRENCE, the first sentence of anne "INTEROPERABLE" FH and DS PHY. SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. If you attempt to use two radio devices, the trist sentence of anne "INTEROPERABLE" FH and DS PHY. SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. If you attempt to use two radio devices, the trist sentence of anne "INTEROPERABLE" FH and DS PHY. REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. Further, the CCA mechanism which is re spec. no provisions have been provided SuggestedRemedy Delete this entire annex - 40.3 P L # 281 Mike Trompower Telxon Corporation CI XX SC Annex A4.3 P L # 281 Comment Type TR Comment Status R N CI XX SC Annex F John H. Cafarella N Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 shou
Comment Type TR Comment Status R HRDS8 - states that hop sequences are MANDATORY when agility is present. First, this line item is not given a text reference. Second, this feature falls outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside management entity, and therefore is outside the bounds of 802. This information (and many pointers to it This phy must be capable of receiving but management entity, and therefore is outside the bounds of 802. There are many 'desirable' methods which could be employed to decide when and where to hop. Unless ALL methods are provided for (and defined) this spec should not define a specific method. Besides, it is 'legally' outside the scope of 802. If you attempt to use two radio devices, it the two radios is not defined (and is outsi 'interoperable''s olution as stated. SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. Further, the CCA mechanism which is re spec. no provisions have been provided SuggestedRemedy Cl XX SC Annex A4.3 P L # [281] Mike Trompower Tekon Corporation C/ XX SC Annex A4.3 P L # [281] Mike Trompower Tekon Corporation C/ XX SC Annex A4.3 P L # [281] Mike Trompower Tekon Corporation C/ XX SC Annex F John H. Cafarella M Comment Type TR Comment Status
HRDS8 - states that hop sequences are MANDATORY when agility is present. First, this line item is not given a text reference. Second, this feature falls outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside management entity, and therefore is outside the bounds of 802. There are many 'desirable' methods which could be employed to decide when and where to hop. Unless ALL methods are provided for (and defined) this spec should not define a specific method. Besides, it is 'legally outside the scope of 802. If you attempt to use two radio devices, it the two radios is not defined (and is outsi "interoperable" solution as stated. SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. Further, the CCA mechanism which is re spec. no provisions have been provided for (and is outsi the entities enties enties entities entities entities entities entities
Second, this feature falls outside the scope of 802.11. It must be controlled by an outside management entity, and therefore is outside the bounds of 802. There are many 'desirable' methods which could be employed to decide when and where to hop. Unless ALL methods are provided for (and defined) this spec should not define a specific method. Besides, it is 'legally' outside the scope of 802. SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. Proposed Response Response Status U REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. CI XX SC Annex A4.3 P L # 281 Mike Trompower Telxon Corporation Comment Type TR Comment Status R If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. The MIB should reflect the additional modes as well. SuggestedRemedy Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11
Index ALL members are provided for (and defined) this spect should not define a specific method. Besides, it is 'legally' outside the scope of 802. SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. Proposed Response Response Status U REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. Image: Comment Status R If the timer is not removed, then The algorithms using a timer are not the same as those which do not. Response T Comment Status R If the timer is not removed, then The algorithms using a timer are not the same as those which do not. SuggestedRemedy SuggestedRemedy Mode 2 should become new mode 4 Mode 2 should become new mode 4 Mode 2 should become new mode 5 SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Response Status C SuggestedRemedy
SuggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemedy Delete this check box from the spec. Proposed Response Response Status U REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. SuggestedRemedy Delete this entire annex - do not any of the Proposed Response If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. SuggestedRemedy Mode 2 should become new mode 4 Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 SuggestedRemedy SuggestedRemedy
Delete this check box from the spec. Proposed Response Response Status U REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Delete this entire annex - do not any of th Therefore the check box is needed. Image: status text of the text. P L Image: status text of text of text. Mike Trompower Telxon Corporation Telxon Corporation C/ XX SC Annex A4.3 P L Image: status text of text of text of text. Mike Trompower Telxon Corporation C/ XX SC Annex F John H. Cafarella M Comment Type TR Comment Status R M Comment Status R John H. Cafarella M If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. The MIB should reflect the additional modes as well. M Comment Type T Comment Status A SuggestedRemedy Mode 2 should become new mode 5 M M Coordinated users (i.e., SO when this option is employed, and they w Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Comment F, and all related cross-re Remove Annex F, and all related cross-re
Proposed Response Response Status U REJECT. Rejected, the hop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. Proposed Response Response Status C/ XX SC Annex A4.3 P L # [281] Mike Trompower Telxon Corporation C/ XX SC Annex A4.3 P L # [281] Mike Trompower Telxon Corporation C/ XX SC Annex F Comment Type TR Comment Status R If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. The MIB should reflect the additional modes as well. N The algorithms using a timer are not the same as those which do not. SuggestedRemedy N Comment 5tute. SO Wode 2 should become new mode 4 Mode 2 should become new mode 5 SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 N SuggestedRemedy
REJECT. Rejected, the nop sequences are moved back into the normative part of the text. Therefore the check box is needed. CI XX SC Annex A4.3 P L # [281] Mike Trompower Telxon Corporation Comment Type TR Comment Status R If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. The algorithms using a timer are not the same as those which do not. SuggestedRemedy Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Rejected in the future. I will standard. Unccordinated cross-reference in the same as those which do not.
C/ XX SC Annex A4.3 P L # 281 Mike Trompower Telxon Corporation PHY, but extended capabilities of one PH Comment Type TR Comment Status R If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. The MIB should reflect the additional modes as well. N The algorithms using a timer are not the same as those which do not. SuggestedRemedy N Comment Type T Comment Status Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 SuggestedRemedy SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Remove Annex F, and all related cross-reference Remove Annex F, and all related cross-reference
Comment Type TR Comment Status R If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. John H. Cafarella M The MIB should reflect the additional modes as well. The algorithms using a timer are not the same as those which do not. Comment Type T Comment Status M SuggestedRemedy Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 Lucoordinated users (i.e., SO when this option is employed, and they w Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Remove Annex F, and all related cross-reference
Comment Type TR Comment Status R John H. Cafarella N If the timer is not removed, then The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. John H. Cafarella N The Algorithms using a timer are not the same as those which do not. I believe the frequency-agility option viola dual-PHY situation into the future. It will standard. Uncoordinated users (i.e., SO when this option is employed, and they w Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 SuggestedRemedy Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Remove Annex F, and all related cross-recomment for the same as the series of the same for the same for the same as the series of the same aseries of the same as the series of the same as
The algorithms for CCA should have different numbering from those used in section 15. The MIB should reflect the additional modes as well. The algorithms using a timer are not the same as those which do not. SuggestedRemedy Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11
The MIB should reflect the additional modes as well. I believe the frequency-agility option viola The algorithms using a timer are not the same as those which do not. dual-PHY situation into the future. It will SuggestedRemedy standard. Uncoordinated users (i.e., SO Mode 2 should become new mode 4 when this option is employed, and they w Mode 3 should become new mode 5 SuggestedRemedy Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Remove Annex F, and all related cross-reference
SuggestedRemedy standard. Uncoordinated users (i.e., SO when this option is employed, and they w Mode 2 should become new mode 4 SuggestedRemedy Mode 3 should become new mode 5 SuggestedRemedy Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Remove Annex F, and all related cross-relation of the second
Mode 2 should become new mode 4 Mode 3 should become new mode 5 SuggestedRemedy Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11 Remove Annex F, and all related cross-relations
Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11
Change in 18.4.8.4 and in PICS HRDS11
Proposed Response Pesnonse Sta
Proposed Response Response Status U REJECT Rejected by a vote. The conte
REJECT. Rejected. This is a new PHY with 4 rates. There is no coupling between the numbering of clause 15 and clause 18.
C/ XX SC Annex D P 60 L 4 # 282
Bob U Hara Informed Lechnology, I
Comment Type T Comment Status A There are no additions to the PHY compliance groups to cover the additional attributes.
SuggestedRemedy
Expand the compliance groups to include the additional attributes.
Proposed Response Response Status C

1.1.ug 1	
Tuesday, May 18, 1999 16:28:55 3802.11b D	raft 5.0. Comments and Resolution
C/ XX SC Annex F - Frequency H P 60 L 51 # 285	C/ XX SC MAC change
Stanley Reible MICRILOR, Inc	David Bagby
Comment Type T Comment Status R	Comment Type TR
The option for FH interoperability introduces unnecessary system complexity without en high data system capability. The ability for users to readily switch operating channels w it very difficult for high rate DS uses to find and effectively use any clear channels in environments such as office and industrial parks. In such environments there can be m small company users, each with different equipment and widely varying MIS and networ management approaches. This will be made more serious by the fact that some of the companies will have multiple offices and sites within the same office parks which need connectivity. Yet his is exactly the environment where wireless data links may be most	nhancing Review Comment 7: Techn vill make Essentially all the proposed support the options address additional problems that are any additional problems that are rking version has not been updat information? If you change information? If you change
SuggestedRemedy	that come with an 802.11b
Discourage the use of the channel agility option by striking it from the high rate standar	d. MACs will not understand t
Proposed Response Response Status C	
REJECT. Rejected by a vote. The content of F.1, F.2, and F.3 will be moved to clause technical content of F.4 remains in dispute and will remain in the annex. This is not a r PHY, but extended capabilities of one PHY, providing some FH interoperabili	18. The If you don't change the vers new MAC implementation do wh the values of the newly defigets a new MAC header with
CI XX SC F.2 Operating Channel P 63 L 7 # 286 Stanley Reible MICRILOR, Inc.	I believe these problems are the MAC capability field. Th
Comment Type E Comment Status A The channel frequency of 247 MHz2 must be the trick entry. (Are we looking)	into the MAC capability field That violates one of the prin should the bits be set in a r
SuggestedRemedy Try 2472 MHz Proposed Response Response Status C	I also note that the charter of the MAC. Personally, I wou with existing 802.11 MAC in
	that test. Until an analysis on MAC implementations cont

CI XX SC MAC changes to suppo David Bagby

3 Comment Type TR Comment Sta

Review Comment 7: Technical Required Essentially all the proposed changes to the support the options addressed in previou additional problems that are created by th

New bits have been defined in the capabi version has not been updated. How is a s information? If you change the version lev that come with an 802.11b implementatic of course also prevent the long PHY hear MACs will not understand the new versio

If you don't change the version informatic MAC implementation do when it gets an (the values of the newly defined bits? Will gets a new MAC header with information

I believe these problems arise because the the MAC capability field. The MAC Capal into the MAC capability field makes the N That violates one of the prime design goa should the bits be set in a new MAC hear later developed PHY...)?

I also note that the charter of 802.11b wa the MAC. Personally, I would accept min with existing 802.11 MAC implementatior that test. Until an analysis of all possible MAC implementations containing the pro review, and deemed not to contain any pr

Please note that there is an easy way out changes requested in my review commer source of the problems; there would be n MAC specification, and without the propc

SuggestedRemedy

Required change:

Adopt all the other 802.11b PHY changes need for any of the changes proposed to corresponding MAC changes.

Proposed Response Response Sta REJECT. Rejected, we did not acopt all (

CI XX	SC many	
John H. C	afarella	N

Comment Type Comment Sta т My concern here is the existence of too n and 5.5-Mbps rates using either CCK or the frequency-agility option. This standar Unlike the adoption of 802.3 and the origi before the standards, there is no practica

SuggestedRemedy

- 1) Keep CCK or PBCC, not both (prefer |
- 2) Keep long or short header (prefer shor
- 3) Eliminate frequency agility.

Make the standard simpler to implement

Proposed Response Response Sta

ACCEPT. 3. Rejected by a vote. Each of distinct advantages, either in implementa interoperability.



RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn

May	1999
-----	------

Tuesday	, May 18, 1999 16	:28:56	36	02.11b Draft 5.0	. Comments and Resolution:
CI XX	SC various	P Many	L various	# 289	- 7]
Bob O'Hara	a	Informed Techn	ology, l		
Comment 7	Type E	Comment Status A			
All table standar	e and figure numb rd in proper order.	ers are incorrect for placement	into the		
Suggestedl	Remedy				
Renum	ber all tables and	figures for proper ordering in th	ne standard.		
Proposed F	Response	Response Status C			
ACCEF now wil number	PT. Accepted, this Il cause a problem ring system here v	will be done on the final insert when a new figure is added to would make the main documen	ion into the whole clause 17. Using t non compliant.	document. To do it a different	_
CI XX	SC various	P Many	L various	# 290	
Bob O'Hara	a	Informed Techn	ology, l		-
Comment 7	Туре Е	Comment Status A			
There is when read about?	s no need for "IEE eferring to fields a See clauses 18.2	E 802.11" to be used through nd other items. What else wou 2.2.1, 18.2.3.3, 18.2.3.4	but the document Ild we be talking		
Suggestedl	Remedy				
Delete definitio	all occurences of ons and descriptio	"IEEE 802.11" in clause titels, ns.	field		
Proposed F	Response	Response Status C			
ACCEF	PT. accepted				